

# 绿橙采摘成游兴 乡村处处尝果人

琼中以橙为“媒”,2个月吸引游客8.25万人次

本报营根12月13日电(记者王培琳 刘黎特约记者黎大辉 通讯员秦海灵)琼中黎族苗族自治县2015“奔格内”绿橙旅游季近两个月来持续火爆。虽然绿橙采摘接近尾声,但今天琼中仍然迎来周末出游高峰。云湖度假区农家乐负责人唐小英说:“今天农家乐爆满,113间客房接待过夜人数200多人次。”琼中县副县长冷毅说,琼中县委、县政府启动“奔格内”绿橙旅游季系列活动,旨在以特色农业促进乡村旅游,以旅游拉

动品牌农产品销售,进一步丰富乡村旅游内容,给游客全新的体验,促进全县的乡村旅游与农业特色产业跨界融合发展,以现代农业新业态打造新的经济增长点。

琼中旅游委统计数据显示,仅10月至11月,琼中接待过夜游客达8.25万人次,同比增长29.69%。

## 小绿橙引来大游客量

10月15日,琼中启动2015“奔格

内”绿橙旅游季以来,琼中各大宾馆、酒店入住率火爆,周末出现一房难求的状况。“与去年同期相比,今年琼中各大酒店客房入住率大幅度增长,入住酒店的省外游客比去年明显增多。该县旅游委副主任钟祥育说。

新进农场34队的绿橙果园基地近期每个周末几乎都是人满为患,“游客太多,停车场都不够用了。”果园负责人任兴忠告诉记者,果园今年卖果主要以采摘为主。果园将在20日左右结

束采摘,目前已通过采摘游卖掉了15万斤绿橙。

## 绿橙采摘拉动乡村游

绿橙旅游季带动乡村旅游的客流大增,让云湖、什寒等“奔格内”乡村旅游景点不断迎来大量的游客。很多游客在白鹭湖度假区、云湖度假区住,到湾岭镇的果园采摘绿橙,再到什寒村、鸭坡村等景点,以及百花岭名胜风

景区、黎母山森林公园等景区赏美景、尝美食,体验黎苗民俗风情。

唐小英说,游客采摘绿橙后,到云湖度假区游玩的人很多,入住至少需提前半个月预订,周末爆满已成常态。从10月15日至12月11日,云湖度假区农家乐接待一日游9843人次,接待过夜人数4165人次,餐饮收入60.85万元,客房收入42万元。据悉,什寒村也接待一日游7720人次,餐饮收入25万元,住宿收入2.8万元。

## 玉蟾宫主办18市县巡境安民活动

本报海口12月13日电(见习记者叶媛媛 记者郭嘉轩 通讯员王克民)由海南省道教协会、海南玉蟾宫主办的“白玉蟾祖师金身分灵台湾”海南18市县巡境安民活动”昨日正式启动。记者在现场看到,来自海口、儋州、临高等地的三十多个洗夫人庙馆上信士参与启动仪式,骑楼老街得胜沙路热闹非凡。

巡境是信众抬着神明圣象出庙巡游祈求合境平安,接受民众的香火膜拜,沿途有舞狮舞龙、花车等民俗表演,是道教优秀文化传统的具体展示。为期6天的巡境中,由经乐团、仪仗队、舞龙舞狮队及信众组成约150人的巡游队伍,将护送“白玉蟾祖师分灵台湾圣象”走遍岛内18市县,接受沿途信众的朝贺。巡游结束后,应台湾省台南市财团法人玉山宝光圣堂邀请,圣象将于18日至23日赴台参加玉山宝光圣堂的冬季祭祖大典。

据了解,南宗道教宗坛海南玉蟾宫自2006年落成开光以来,与台湾道教宫观及弘扬中华传统文化的宗教团体建立了常态化交流渠道。

## “微爱于心 阳光助残”公益晚会举行

本报海口12月13日讯(见习记者刘梦晓 记者陈蔚林)关注残疾人,献上社会关爱。今天晚上,“微爱于心,阳光助残”主题晚会在海南大学举行。

晚会由海南省残疾人联合会、海口市残疾人联合会、海南大学爱心协会主办,共青团海南大学委员会和海南大学学生社团联合会协办。晚会通过精心编排的手语舞蹈、温暖人心的励志歌曲,以及学生们自创的魔术表演等精彩内容,呼吁大家为残疾人献上爱心。

晚会还对残疾人手工制品进行了义卖。

## 海口办理黄标车提前淘汰补贴

本报讯(记者刘冀)根据《海南省提前淘汰黄标车财政补贴实施细则》(琼环防字[2015]1260号),结合海口市实际,海口12月11日印发《关于提前淘汰黄标车财政补贴的公告》,上周起办理黄标车提前淘汰补贴。

黄标车是指低于国家第一阶段机动车排放标准(一般指2000年7月1日前生产)的汽油车和低于国家第三阶段机动车排放标准(一般指2008年7月1日前生产)的柴油车。黄标车尾气污染是城市环境空气质量和市民身体健康的重大威胁和隐患。“补贴”能加大黄标车淘汰力度,鼓励车主主动提前淘汰,有效控制和降低黄标车尾气排放。

海口补贴标准与海南省提前淘汰黄标车财政补贴标准一致,每辆车的补贴单价2015年、2016年、2017年逐年下降。如2015年微型载客(不含轿车)每辆补贴5000元,1.35升及以上排量轿车每辆补贴18000元,1升至1.35升排量轿车每辆补贴10000元。

## 我省举行单车成人礼活动

本报海口12月13日讯(记者王黎刚)“托起青春梦,砺炼成才心”海南省第三届单车成人礼活动昨天在海口骑楼老街正式启动。

来自全国各地以及泰国、美国、俄罗斯等国的100名适龄优秀青年学生,在家长和骑友的陪同下,从骑楼老街出发进行长途骑行。他们完成50公里骑行后到达海瑞故居,身着汉服进行传统的成人礼仪式。

本次活动由江苏捷安特自行车文体会发起,与共青团海口市委和海口市文体局联合主办,海口市自行车运动协会和天涯骑单车俱乐部承办。

现代成人礼是在少男少女年龄满18岁时举行的象征迈向成人阶段的仪式。世界各国都有不同的各式各样的成人礼。



志愿者宣传文明出行

12月12日,在海口市大同路,参加“与路为友,文明出行”志愿服务宣传活动的志愿者在给行人发放文明出行宣传单。志愿者们通过多种形式向市民宣传文明安全出行知识。本报记者 张茂 通讯员 陈菁华 摄

## 此诈骗团伙用手机木马病毒作案

盗窃诈骗约50万元,最终栽在海南警方手上

本报海口12月13日讯(记者李和平 特约记者宋洪涛 通讯员田和新)省公安近日捣毁了一个利用手机发送木马病毒链接短信,非法窃取公民个人信息用于实施盗窃、诈骗的犯罪窝点,抓获犯罪嫌疑人4人。

### 中木马病毒手机被控制

据犯罪嫌疑人甘某六和甘某缘交代:2015年初,甘某六和甘某缘合伙购买手机、手提式电脑等作案工具,利用发送手机木马病毒链接短信实施诈骗。

为了逃避公安机关打击,2015年5月18日开始,甘某六和甘某缘到广西南宁市租用偏僻无人使用的旧屋作为实施犯罪窝点,雇用甘某肆和黄某华向他人手机号码发送手机木马病毒链接

短信实施诈骗。

他人接到打开该短信木马病毒链接后,手机自动被植入木马病毒程序,手机被控制,存储在手机上的通讯录和短信内容被窃取传到他们在互联网上已注册的邮箱内。

### 分析信息确定诈骗对象

甘某六对窃取到的他人通讯录和短信内容进行分析,进一步获得受害人的名字、身份证件信息。对于分析可以实施诈骗的对象,甘某六用其安装有手机木马病毒后台操作软件的手机,控制冒充显示中木马病毒手机人的手机号码给朋友、下属等关系密切人员发送短信,叫他们汇钱到指定的银行账户内,并拦截关系人回复短信,当事人无法接到回复短信。

今年4月下旬,省公安厅有关部门先后接到多起群众报案后,省公安厅刑警总队迅速立案展开专案侦查。经过两个多月的艰苦工作后,7月5日17时

信,关系人误认为当事人借款或要求转账而上当受骗,将钱转账到作案账户。

对于分析可以实施盗窃的银行卡资金的对象,甘某六和甘某缘通过网上转账方式,将他人银行卡里的资金通过网银转账盗走。对于分析可以实施使用他人银行卡进行网上购物消费的,甘某六和甘某缘就使用他人银行卡号,利用后台手机拦截银行登录验证码登录方式进行网上购物消费,购得物品进行销售获取赃款。

### 辗转多地警方揪出嫌犯

今年4月下旬,省公安厅有关部门先后接到多起群众报案后,省公安厅刑警总队迅速立案展开专案侦查。经过两个多月的艰苦工作后,7月5日17时

信,专案组在广西当地警方配合下成功抓获甘某六、甘某肆、甘某缘及黄某华等4名犯罪嫌疑人,查扣笔记本电脑10多台、手机20多部等涉案物品。

经过80多天的跨省侦查、取证工作,查清了甘某六、甘某缘、甘某肆和黄某华等4名犯罪嫌疑人非法窃取他人信息近100万余条,窃取近100人的手机号码、身份证号、银行账号信息,涉及全国26个省、直辖市、自治区;采取冒充上级、亲朋好友等发短信方式诈骗共计20多万元人民币;通过盗取他人银行卡信息进行网上购物或网上转账等方式盗窃10多人近30万元。

近日,甘某六、甘某缘、甘某肆和黄某华因涉嫌非法获取公民个人信息罪、诈骗罪、盗窃罪,被我省公安机关依法向检察机关移送起诉。

三亚湾片区明起对4.5吨以上货车限行违者将罚100元并记3分

本报三亚12月13日电(记者孙婧)为进一步加强三亚湾片区道路交通管理,三亚市公安局交警支队自今年12月15日起,对各类大型货运车辆进入三亚湾片区道路实行限行管理。

记者从交警部门获悉,限行车辆为4.5吨以上的包括货运车、自卸车、混凝土搅拌车等各类型货运车辆,每天6时30分起至22时止为限行时段。上述车辆不得在限行时段进入御海路全段、新城路全段、三亚湾路全段、G225国道机场路口起海虹路全段,否则交警将依照《中华人民共和国道路交通安全法》相关规定处以罚款100元和记3分处理。

## 建于宋代的琼山十大古建筑之一海南王氏大宗祠重建

本报海口12月13日讯(记者原中倩)建于宋代的著名祠堂、琼山十大古建筑之一的海南王氏大宗祠重建奠基典礼仪式今天上午举行。海内外数百名琼籍王氏人士、侨领和专家学者,汇聚在海口市琼山区府城镇文庄路4号,见证了这一激动人心的时刻。

海南王氏大宗祠的前身是海南乡贤祠,为南宋高宗皇帝敕封土地给曾任兵部侍郎、枢密院事、观文殿大学士赠太师王居正的后人所建,民国初年更名为海南王氏大宗祠,迄今已有800多年的历史。其间,几经时代风云的变幻而几毁几建。从上世纪八十年代起,海内外的琼籍王氏人士、海外侨领和有识之士,为重建这座极具文史价值的宗祠多方奔走,经过20多年的不懈努力终于如愿以偿。

据了解,重建的海南王氏大宗祠将保持宋代的建筑风格,三进结构外加一个附院。在设计和工艺上尽可能保持原来的风貌而又因地制宜、与时俱进,揉合现代元素。施工上全部选用上等木材、石材和石灰,精心而为。整座建筑古朴、庄重、大气,古色古香、金碧辉煌。

### 涉嫌受贿犯罪

## 省吊罗山林业局局长李华被公诉

本报海口12月13日讯(记者金昌波)省检察院今天发布消息称,海南省吊罗山林业局局长李华(正处级)涉嫌受贿犯罪一案,目前已由海口市人民检察院向海口市中级人民法院提起公诉。

检察机关在审查起诉阶段依法告知了被告人李华享有的诉讼权利,并讯问了被告人李华,听取了其委托的辩护人的意见。海口市检察院起诉书指控:被告人李华利用担任海南省吊罗山林业局局长的职务便利,为他人谋取利益,非法收受他人财物,依法应当以受贿罪追究其刑事责任。

### 涉嫌受贿犯罪

## 省国营东兴农场原场长蔡川展被公诉

本报海口12月13日讯(记者金昌波)省检察院今天发布消息称,海南省国营东兴农场原场长蔡川展(正处级)涉嫌受贿犯罪一案,目前已由临高县人民检察院向临高县人民法院提起公诉。

检察机关在审查起诉阶段依法告知了被告人蔡川展享有的诉讼权利,并讯问了被告人蔡川展,听取了其委托的辩护人的意见。临高县检察院起诉书指控:被告人蔡川展利用担任海南省国营东兴农场场长的职务便利,为他人谋取利益,非法收受他人财物,依法应当以受贿罪追究其刑事责任。

### 新闻 追踪

## 孕妇公交车上产子夫妻送锦旗感谢司机

本报海口12月13日讯(见习记者计思佳)“及时相助,真情难忘”。今天上午9时,5天前在14路公交车上分娩的孕妇符晶晶和丈夫冯思英给司机田海军送来了一面鲜红的锦旗。冯思英拉着田海军的手感慨:“田师傅,如果不是你出手相助,不知道她们母女俩会怎么样。”

12月8日上午10时许,海口女子符晶晶在公交车上羊水破裂,突然分娩。司机田海军临危不乱,疏导乘客下车,以最快的速度将孕妇送到医院,最终符晶晶顺利产下女儿。出院后,符晶晶和丈夫来到位于学院路的14路公交车调度站,给田海军送来锦旗以表感谢。

“乘客有急事,我们司机都会尽力帮助。”接过锦旗的田海军嘱咐说:“我也是孩子的父亲,女人生孩子就是在鬼门关走一遭,你们夫妻俩以后可不能这么大意了。”

冯思英告诉记者,当时他在高新区,听妻子说要生出来了,心里非常紧张,一路往医院赶。后来接到田师傅的电话说母女平安,自己悬着的心才落地。“我到医院的时候,田师傅已经离开了,他是我们的恩人,所以今天一定要来专程感谢。”

据海口公交集团二分公司办公室相关负责人介绍,公交公司近期也会对田海军进行表彰。

## 2015陵水城市营销暨旅游地产冬季推介活动乌鲁木齐站完美收官

## 大暴雪也挡不住乌市市民购房热情

### 关注 陵水城市营销旅游地产专场推介

本报乌鲁木齐12月13日电(特派记者王勇 张中宝 通讯员陈思国)尽管这几天新疆乌鲁木齐迎来了多年不遇的大暴雪,但是仍然挡不住当地市民前往新疆国际会展中心看房和买房的热情。借着2015新疆第七届冬季汽车博览会的这个大平台和人气,此次“珍珠海岸 美丽陵水”2015陵水城市营销暨旅游地产冬季推介活动乌鲁木齐站吸

引了数万人次前往观展。据统计,12月10日至13日,18家陵水参展房企成交房屋11套,现场成交总金额1300多万元。同时,意向成交228套,成交总金额超过2亿元,现场和意向成交总金额达2.13亿多元,收获丰厚。

这几天,2015新疆第七届冬季汽车博览会人山人海。由陵水县人民

政府主办,陵水县房管局、旅游委等部门以及海南日报报业集团承办的“珍珠海岸 美丽陵水”2015陵水城市营销暨旅游地产冬季推介活动,更成为此次博览会的一大亮点。

此次推介会上,恒大、绿城等项目借此推介平台推出了多重优惠,在现场销售、意向销售等方面取得了不俗的成绩。恒大销售代表陈经理说,希望政府今后多举办这些活动,组织房企“走出去”销售,不仅本身品牌得到了宣传,同时与媒体联合举办,让企业的形象和影响力也大大提升,房屋销售效果凸显。

“为了扩大此次推介活动的影响力,海南日报报业集团利用自身优势,联合新疆、海南两省主流媒体跨界联合,线上线下,合力推介陵水旅游地产,提升了展会人气,全方位、多角度、深层次展示陵水城市形象和旅游地产品牌,也大大提升了陵水的城市形象。”海南日报报业集团媒体运营中心有关负责人说,今后将搭设更优平台,提供最优质服务,为海南旅游和地产推介和销售架起桥梁,以强大的攻势,把海南旅游地产推向全国市场,助力海南国际旅游岛建设以及旅游地产的发展。

## 保亭男子符东华救起落水爷孙俩,自己差点搭上性命

## “两条人命,我不能见死不救!”

本报保城12月13日电(记者易建阳)“要不是他及时跳下水来救我们,我爷孙俩可能就命没了。”12月11日下午,保亭黎族苗族自治县金江农场退休职工张三保紧紧握住救命恩人符东华的手,连声道谢。他还掏出一个红包,以表感激之情,最后被符东华婉拒。

记者事发地点看到,水漫桥下面有一个较深的水潭,水从上游流下来时,形成一个漩涡,当时张三保和孙子就陷进了这个漩涡里。

今年78岁的张三保略懂一点水性,但几十年不游泳,加上体力差,根本

游不了多久。“我看到孙子在水面上乱拍水挣扎,快要下沉了,衣服都没来得及脱就下河施救。”张三保回忆起当天的情景,由于水中有漩涡,他根本游不出来,没几分钟,就开始往下沉。

“两条人命,我不能见死不救!”当时符东华正骑着摩托车从金江农场十队接女儿回家,他停下摩托车,从约两米高的桥上跳下河。符东华先把张三保从水中托起,并把他推向岸边,确保其脱险后,符东华又游到深水中去救孩子。他用尽全力,一边拉住孩子,一边顺着漩涡水流

拼命往岸边游,最终将其救起。

今年42岁的符东华水性也不是很好,“我小时候学过一点,但好久没游了。冬天河里面的水很凉,我呛了几口水。救起他们后我也快不行了,浑身发抖,现在想起来都后怕。”符东华说,那天跳下河时,他的衣服和摩托车头盔都没有来得及脱,在水里很沉。

张三保告诉记者,8岁的孙子不会游泳,如果不是符东华这么快速冒死相救,他们爷孙俩性命难保。事后张三保嘱咐孙子,一定要记得符东华的救命之恩。